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1. Úvod 

Plán rozvoje sportu Otic je krátko až střednědobý dokument konkretizující cíle, opatření a 

možnosti podpory a dostupné finanční zdroje, které v komplexu umožní vyšší využití 

potenciálu sportu a s ním spojených aktivit ve prospěch obce a kvality života občanů. Plán 

rozvoje sportu je dokumentem, který obec zpracovává ve smyslu §6 odstavce 2 zákona 

č.115/2021 Sb., o podpoře sportu ve znění pozdějších právních úprav. Plán je sestaven na 

období let 2024-2028 a to s ohledem na skutečnost, že v průběhu těchto let dojde ke 

komunálním volbám, které mohou přinést jiný pohled na „sportovní politiku.“  

 

2. Základní pojmy 

Sport, všeobecné sportovní činnosti – veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány 

příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní 

pohody, upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj 

společenských vztahů. 

Sport pro všechny – zájmový, organizovaný i neorganizovaný sport a pohybové aktivity 

občanů rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. 

Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – právní subjekty, zpravidla spolky, vzniklé za 

účelem zajišťování a provozování sportu a pohybových aktivit občanů, nebo spolky které mají 

ve svých stanovách jako předmět činnosti aktivity sportovního charakteru. 

Sportovní akce – jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita 

sportovního charakteru. 

Sport dětí a mládeže – pohybové aktivity v rámci předškolní či školní výuky (výchovně 

vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované aktivity 

ve školních prostorách. Cílem je dosažení základních pohybových a sportovních kompetencí.  

Sportovní infrastruktura – objekty, pozemky, vodní plochy, budovy a jejich soubory, které 

slouží výhradně nebo převážně pro provozování sportu.  

Výkonnostní sport – je zájmovou činností soutěžního charakteru, kde dochází k systematické 

sportovní přípravě  zpravidla ve sportovních klubech, s pravidelným soutěžním programem 

děleným do kategorií. 

 

 

 

3. Úloha obce v zajišťování sportu a financování sportu 

Otice leží 3,5 km jihozápadně od středu města Opavy v nadmořské výšce 262 m n. m.. 

Katastrální výměra obce je 721 ha. Nejvyšším bodem obce je Kamenná hora (311m n.m.). Za 

zhlédnutí jistě stojí Otická sopka, která navazuje na Slavkovský les jejíž součástí je naučná 

stezka. V obci žije asi 1500 obyvatel. V obci působí asi 10 spolků, které jsou finančně 

podporovány obcí ve výši asi 2% rozpočtu obce. Nad rámec podpory spolků je oceňování 
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individuálních úspěchů našich sportovních talentů. Obec pravidelně oceňuje sportovní úspěchy 

v rámci oceňování občanů při Otických zelných slavnostech a to jak morálně, tak věcnou cenou, 

případně finančně. 

Stejně tak obec podporuje finančně i pořadatele různých turnajů a soutěží zakoupením 

pohárů, diplomů, nebo věcných darů.  

V některých případech obec využívá dotačních titulů Moravskoslezského kraje a cestou 

žádostí o dotace zabezpečuje financování sportu v obci.  

 

Obec má 3 družební obce – polské Borki Wielkie, slovenské Čechynce a maďarskou 

Vilonyu.  

Obec vykonává svoje funkce podle zákona č. 128/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 

Obecní úřad je výkonným orgánem obce.  

Obec je členem: 

➢ Svazu měst a obcí ČR 

➢ Spolku pro obnovu venkova ČR 

➢ Místní akční skupiny Opavsko 

➢ Euroregionu Silesia 

➢ Enerkomu Opavsko 

  

Obec má ve smyslu zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu obce ve své samostatné 

působnosti vytvářet podmínky pro sport, zejména:  

➢ zabezpečovat rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež,  

➢ zabezpečovat přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů,  

➢ zajišťovat výstavbu, rekonstrukce, udržovaní a provozovaní svých sportovních zařízení a 

poskytují je pro sportovní činnost občanů,  

➢ kontrolovat účelné využívaní svých sportovních zařízeni,  

➢ zabezpečovat finanční podporu sportu ze svého rozpočtu.  

Dalšími legislativními předpisy a strategickými dokumenty evropského nebo národního 

charakteru, ze kterých Plán rozvoje sportu vychází jsou:  

➢ Evropská charta sportu, Rada Evropy (1992), 

➢ Koncepce podpory sportu 2016–2025 SPORT 2025, MŠMT (2016), 

➢ Zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících 

zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

➢ Zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších  

➢ předpisů, 

➢ Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném,  

            vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů (školský zákon). 
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4. Současný stav 

Obec Otice nabízí širokou plejádu sportovišť jak umělých, tak přírodních. Obec má ve 

vlastnictví tato sportoviště: 

- Fotbalové hřiště regulérních rozměrů pro provozování fotbalové soutěže organizované 

FAČR. Hřiště je provozováno TJ Otice v uzavřeném režimu. 

 

 
- Tréninkové fotbalové hřiště sloužící pouze pro trénink a volnočasové aktivity bez omezení. 

Hřiště využívají i hasiči a je veřejnosti přístupné. 

 

 

- Tenisový areál Kuželna je tvořen jedním kurtem s antukovým a jedním kurtem s umělým 

povrchem. Kurty jsou ve výpůjčce Tenisovému oddílu Otice, který umožňuje návštěvu 

veřejnosti po dohodě. 

 



Plán rozvoje sportu 2024-2028  
 

6 
 

- Víceúčelové hřiště v areálu místní školy je hojně využíváno školou v průběhu školního 

roku od pondělí do pátku. Po zbytek roku a o víkendech si hřiště vypůjčují spolky a 

jednotlivci nejen z Otic.  

 

 

- Relaxační park U nádraží je zařízením pro všechny věkové kategorie nejen z Otic. 

Navazuje na cyklostezku Opava – Otice – Hradec nad Moravicí a slouží tak nejen 

k odpočinku, ale dětem i dospělým na hraní a cvičení. Park je vybaven plochou pro 

provozování bruslení na kolečkových bruslích.  

 

 

- Kynologické cvičiště je speciálním zařízením sloužícím primárně k výcviku psů. Areál je 

ale taky hojně využíván dalšími spolky k volnočasovým, sportovně-kulturním akcím. 
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- Střelnice OVZO – klub střelectví Otice je dalším speciálním zařízením podléhajícím 

přísným požadavkům a kontrolám Policie ČR. Rovněž střelnice je zapůjčována i se 

správcem ostatním spolkům v obci. 

 

 

- Přírodní památka Kamenná hora (zvaná Otická sopka) je lokalita charakteru „lesní 

pozemek“, na kterém je umístěna Naučná stezka Hvozdnice. Lokalita je vhodná pro běhání, 

jízdu na kole, chůzi, a v zimě pro jízdu na běžkách, eventuálně sáňkování. 

 

 

 

- V budově základní školy je místnost určená pro sportovní hry a posilování. 

- V obci působí  2 subjekty, které provozují činnost blízkou zdravému životnímu stylu 

(welness) – cvičení pro těhotné ženy a podobně.  
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Spolky. 

V obci působí tyto spolky soustředící se na sportovní aktivity: 

Tělovýchovná jednota Otice. 

Tělovýchovná jednota Otice, z. s. (dále jen TJ Otice) je amatérský fotbalový klub hrající v 

kategorii mužů a starších žáků Okresní soutěž OFS Opava. Právní formou se jedná o zapsaný 

spolek, v jehož čele je pětičlenný výkonný výbor. TJ Otice má nyní 82 členů, z nichž je 60 % 

občanů obce Otice. TJ Otice je tvořena pouze fotbalovým oddílem. Mužstva všech věkových 

kategorií tohoto oddílu mají k dispozici zázemí, které je tvořeno hlavním fotbalovým hřištěm, 

tréninkovým hřištěm a budovou. Budova tzv. „Sokolovny“ byla postavena někdy v polovině 

minulého století jako dřevěnice, která byla postupně vyzdívána a doplňována inženýrskými 

sítěmi. Stav budovy je na hranici kritického stavu a potřebné revize jsou získávány jen za cenu 

vysokých nákladů. Součástí budovy jsou nevyhovující kabiny, sociální zařízení, klubovna a 

technické prostory ke skladování potřebného nářadí a materiálu. Obec se finančně podílí na 

zajišťování provozu, údržby a případných opravách formou veřejné finanční podpory. 

Od roku 2024 chceme začít s činností družstva v kategorii přípravka, ve kterém bude 

organizována příprava nejmenších dětí zatím bez účasti v organizované soutěži, vzhledem k 

jejich věku. 

Nad rámec výše uvedených pravidelných soutěžích TJ každoročně pořádá Karmašový 

fotbalový turnaj O pohár starosty obce Otice. Jedná se o tradiční akci s mnohaletou historií, 

která je určena pro širokou veřejnost občanů obce Otice, ale pravidelně se jí účastní také mnoho 

lidí, kteří se v obci narodili a nyní už zde trvale nežijí. 

Každé 4 roky TJ Otice ve spolupráci s obcí organizuje mezinárodní fotbalový turnaj starých 

pánů za účasti družebních obcí zemí V4. 

 

AVZO  Klub střelectví Otice 

Klub střelectví AVZO TSČ ČR p.s. Otice je sportovní klub navazující na své začátky v roce 

1962, tehdy pod značkou SVAZARM. Spolek sdružuje zájemce o střelectví různých věkových 

kategorií. Jsme pobočným spolkem, který řídí tříčlenný výbor. Z celkového počtu 59 členů, je 

34 % otických občanů. Vlastníme padesátimetrovou střelnici, kterou provozujeme na své 

náklady v Oticích Kamenné hoře. Tato přírodní, nekrytá střelnice je využívána také jinými 

spolky z obce – kynology, myslivci, lukostřelci a skupinami dětí. Činnost spolku není zaměřena 

jen na klubové, okresní a krajské soutěže, ale také na podporu obecních akcí. Pořádáme svůj 

„Střelecký ples.“ Někteří členové klubu využívají střelnice na soustředění např. „příměstských 

táborů“. Střelnice a její okolí je v dobrém stavu, což také ohodnotila kontrola Policie ČR.   
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Nohejbalisté Otice 

Jsou amatérským, neregistrovaným klubem, jehož hráči se hrou baví. Klub má 8 členů, nemá 

své vlastní sportoviště. Od jara do podzimu trénuje na školním hřišti, přes zimu musí hráči 

dojíždět do Slavkova, kde si pronajímají školní tělocvičnu. 

Nohejbalisté pořádají každoročně nohejbalový turnaj trojic, kterého se účastní kluby okolních 

vesnic. 

Ve spolupráci s obcí se klub podílí na organizaci karmašoveho Gulašfestu a Otických zelných 

slavností. Populární je také klubem pořádaný Novoroční hod vánočním stromkem, kterého se 

účastní všechny věkové generace od těch nejmenších po ty nejstarší. 

 

Tenisový klub Otice 

Tenisový klub Otice je amatérský tenisový klub založený v roce 2019 s cílem provozovat 

sportovní činnost na dvou tenisových kurtech v Oticích a uspokojovat tak potřeby místních i 

přespolních tenistů. V současné době má spolek 23 členů, z nichž je 53% občanů Otic. Tenisové 

družstvo hraje mužskou amatérskou soutěž Amtel a každoročně pořádá 2 tenisové turnaje. 

Kurty jsou ve velké míře využívány i veřejností, kdy po rezervaci kurtu na webových stránkách 

obce je umožněn přístup na kurty.  

Kurty jsou využívány také pro sportovní rozvoj mládeže, jak těch úplně nejmenších (tenisová 

školička 5 dětí), tak již větších hrající tenisové soutěže. Právní formou se pak jedná o zapsaný 

spolek, v jehož čele je předseda.  

Tenisový klub má k dispozici zázemí, které je tvořeno dvěma tenisovými kurty a části budovy 

tzv. „Kuželny“, kde jsou umístěny dvoje šatny se sociálním zařízením. Stav budovy je na 

kritické hranici a potřebné revize jsou získávány jen za cenu velkých nákladů. Obec se podílí 

na zajišťování provozu, údržbě a případných opravách finančně formou veřejné finanční 

podpory. 

 

 

SDH Otice 

Základní kynologická organizace Otice 

 

 

5. Vize a priority 
 

Otice mají příměstský charakter vzhledem ke skutečnosti, že okraj naší obce a okraj Opavy dělí 

jen 800 metrů a obě obce spojuje jak řada komunikací, tak cyklostezka a spojení je zabezpečeno 

městskou hromadnou dopravou. Obec se neustále rozrůstá a počet občanů se zvyšuje. Na to 

navazuje i změna demografické skladby obyvatelstva. Vzhledem k tomu, že je v dnešní době 

velký zájem o život na klidném místě s možností vyjít do přírody, ale zároveň mít na dosah 

město, láká Opava a její sportovní zázemí občany Otic k návštěvě opavských sportovišť ať už 

za pasivním či aktivním sportem. Naopak Otice jsou atraktivní přírodou – Naučnou stezkou 

Hvozdnice, nebo volně přístupnými sportovišti.   
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Tento plán má ambice cílit na všechny věkové, vzdělanostní, ekonomické i sociální skupiny. 

Primárním cílem je vytvoření podmínek pro podnícení ještě většího zájmu o sportovní aktivity, 

protože pořád platí heslo „Ve zdravém těle, zdraví duch.“  

 

Obec má tyto ambiciózní vize a potřeby, které jsou seřazeny v pořadí dle priorit: 

a) udržovat stávající sportovní zařízení v dobrém technickém stavu odpovídající požadavkům 

technických norem a bezpečnostních předpisů daných státem, 

b) vyřešit majetko-právní vztahy k pozemkům a stavbám tak, aby všechny pozemky a stavby 

na nich byly ve vlastnictví obce, případně spolků, 

c) vybudovat nová sportoviště pro širokou veřejnost, včetně zázemí pro sportovce 

organizované v TJ Otice a podporovatele (diváky), zázemí pro spolkovou činnost v lokalitě 

tzv. Kynologického cvičiště Otice, vybudování fotbalového hřiště na pozemku stávajícího 

tzv. cvičného hřiště, 

d) vybudovat sportovní zařízení pro školu, školku a veřejnost v podobě tělocvičny, nebo 

obdobného zařízení poskytujícího adekvátní službu, 

e) zapojit do sportovních aktivit širší veřejnost, především děti a mládež, ale současně seniory 

pořádáním sportovních a sportovně-kulturních akcí. 
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6. Projektové záměry a harmonogram 

Obec bude v období 2024 – 2028 pracovat na naplnění priorit a navrhovaných opatření, která 

jsou stanovena v tomto plánu rozvoje. Obec bude projekty realizovat za předpokladu volných 

finančních zdrojů, získání finančních dotací ze zdrojů EU, ČR, případně kraje či sponzorů.  

 

Projektový záměr Termín realizace Odhadované náklady  

Trvalé péče o sportoviště, včetně revizí  2024-2028 500 000,- Kč 

Výkup pozemků a staveb 2024-2028 2 000 000,- Kč 

Rekonstrukce budovy Sokolovny 2024-2028 12 600 000,-Kč 

- zpracování PD na stupeň DRS 2024 500 000,-Kč 

- podání žádosti o dotaci k NSP a MSK 2025 50 000,-Kč 

- výběr zhotovitele  2025-2026 50 000,-Kč 

- realizace stavby 2027-2028 12 000 000,-Kč 

Rekonstrukce fotbalového hřiště na pozemcích 

p.č.155/1 a 270/5 

2026-2028 1 000 000,-Kč 

Zpracování PD na stupeň DSP pro tělocvičnu, 

nebo obdobné zařízení 

2028 1 500 000,-Kč 

Vybudování cvičebních prvků pro seniory 

v obecních parcích 

2025-2028 400 000,-Kč 

Podpora sportovních aktivit 2024-2028 1 000 000,-Kč 

 

 

 

 

7. Závěr  

Plán rozvoje sportu je jedním ze základních koncepčních materiálů obce. Stanovuje priority a 

prostředky pro jejich naplnění. Plán rozvoje sportu není dogmatem a bude možné jej upravovat. 

Realizace projektů bude závislá na finanční situaci obce a je třeba vnímat, že kulturu a sport 

nelze řadit před stav infrastruktury obce, údržbu obecního majetku a podobně. 

Vzhledem k růstu počtu obyvatel, a s tím spojené poptávky po možnostech sportovního vyžití,  

se bude obec snažit vyhovět těmto potřebám, proto je v zájmu obce zlepšovat a případně 

rozšiřovat sportovní infrastrukturu, která je v majetku obce. Dlouhodobým problémem v této 

oblasti je nedostatek prostoru pro vytvoření nových sportovišť. Toto může obec řešit výkupem, 

či směnou pozemků. To vše za předpokladu dostatečných finančních prostředků. 


